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Samarbete mellan studenter på kursen uppmuntras. Men du måste själv stå för det svar som du redovisar och vara beredd att svara på frågor. 
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 är ett stickprov ur en blandad normalfördelning där varje observation kommer med en sannolikhet ε ur N(0, 1) och med en sannolikhet 1-ε ur N(0, 25) (
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a. Vilken är den asymptotiska fördelningen för medianen av 
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? (se exempel 10.2.3)
b. Ge ett uttryck för den asymptotiska relativa effektiviteten för median relativt stickprovsmedelvärdet av 
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c. Beräkna ARE för ε = 0, 0.50, 0.95 och 1, och tolka resultatet. (En sådan här blandad normalfördelning med ε = 0.95 kallas ibland för en nedsmutsad, contaminated, normalfördelning.)
2) Ett stickprov av n individer observeras. För varje individ registreras två egenskaper. Den första är en kategorivariabel med 2 nivåer (t.ex. rökare/icke-rökare) och den andra en kategorivariabel med tre nivåer (t.ex. 3 nivåer i en klassindelning av den kontinuerliga variabeln systoliskt blodtryck). I en ​tabell fylls antalet individer i som faller i vardera av de sex cellerna. Beteckna antalet individer i cell ij med nij. Nollhypotesen att 
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 där 
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 är sannolikheten att en individ hör till cell ij, 
[image: image7.wmf]·

i

p

 är sannolikheten att en individ hör till rad i och slutligen 
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 är sannolikheten att en individ hör till kolumn j. 

a. 
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 tolkas som att rökning och blodtryck är oberoende; motivera denna tolkning
b. Konstruera ett LR-test för denna nollhypotes. (Tips: betingat på n är nij multinomialfördelad)
c. Ange en asymptotisk fördelning för någon lämplig fördelning av teststatistikan. För ”fria parametrar” tänk på hur många av 
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 som är bestämda under villkoret att summan av dem måste bli 1, och hur många av 
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                                                                                                        Var god vänd
d. Hur faller testet ut för tabellen nedan? Vad blir p-värdet?
	
	Lågt blodtryck
	medel
	högt

	Rökare
	188
	416
	400

	Icke-rökare
	1168
	1823
	1380


3) Övning 9.2 i Casella och Berger. Om du inte kan bevisa, som det står i uppgiften, resonera intuitivt.
4) En person påstår sig kunna genom enbart känseln avgöra om en dagbok är författad av en man eller kvinna. 20 dagböcker samlas ihop och personen får känna på dem med bindel för ögonen. Han gissar rätt på 14 av 20. Genomför ett lämpligt test och skriv kortfattat ner en redovisning av testet och dess resultat som är riktad till personen med den påstådda förmågan.  (påhittade siffror, men ett liknande experiment har faktiskt nyligen genomförts på Nordiska museet)
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